

利比亚政治僵局难解

新一轮冲突致23人死亡

利比亚首都的黎波里27日爆发新一轮冲突，支持民族团结政府（过渡政府）和国民代表大会的两派人马交火，导致至少23人死亡。

多家媒体报道，这是的黎波里近两年来爆发的最激烈冲突。外界担忧，利比亚近几个月来陷入政治僵局，如果持续的话可能导致全国范围大规模武装冲突。

据媒体报道，冲突26日夜间爆发，27日凌晨以来变得激烈，双方动用轻型武器交火的同时，在市中心区域部署了重型武器和装甲车。目击者说，全市多个区域出现爆炸，交火声整夜响彻。

利比亚卫生部门数据显示，至少23人死亡，140人受伤。多座医院遭波及，救护车难以抵达现场并运送死伤人员。

民族团结政府总理阿卜杜勒·哈米

德·德贝巴27日晚些时候发布视频，显示他慰问了前线人员。民族团结政府在一份声明中指认支持法西·巴沙加的武装人员首先在市内对车队开火，同时批评巴沙加退出解决政治危机的谈判。

今年2月10日，国民代表大会投票选举前民族团结政府内政部长巴沙加为新总理。然而，德贝巴多次公开表示，其领导的民族团结政府将继续执政至国家举行新的选举，政府权力只移交给新的民选政府。

巴沙加方面27日同样发表声明，否认退出政治谈判，强调国民代表大会提出的政治解决方案遭德贝巴方面拒绝。

卡扎菲政权2011年被推翻后，利比亚陷入动荡。得到联合国承认的民族团结政府与支持它的武装力量控制西部部分地区，而国民代表大会则与

“国民军”结盟，与民族团结政府形成割据对峙之势。在联合国斡旋下，利比亚冲突双方2020年10月在瑞士日内瓦签署停火协议，并于当年11月同意2021年12月举行议会和总统选举。2021年3月10日，利比亚新民族团结政府（即过渡政府）成立。然而，受各种因素影响，议会和总统选举至今未举行。

就的黎波里新一轮冲突，联合国利比亚支助特派团27日敦促各方“立即停止敌对行动”，包括停止炮击。

美国智库大西洋理事会分析师伊马德丁·巴迪告诉法新社记者，应警惕本轮冲突可能迅速扩大，即便当下冲突没有演变为长期战争，也将对平民安全和城市基础设施“带来很大破坏”。

新华社专特稿 郑昊宁

乌克兰已运出100万吨粮食

俄罗斯呼吁落实俄粮食出口协议

新华社北京8月28日电 乌克兰总统泽连斯基26日说，自黑海港口农产品外运协议执行以来，已有100万吨粮食通过乌克兰的三个港口运往国外。同日，俄罗斯外交部呼吁落实俄粮食和化肥出口谅解备忘录，以确保全球粮食安全。

据乌克兰总统府网站发布的消息，泽连斯基26日在讲话中说，自农产品外运协议执行以来，已有100万吨粮食通过切尔诺莫斯克、敖德萨和皮夫坚内三个乌克兰黑海港口运往国外。这期间，共有44艘装载乌克兰粮食的船只抵达15个国家。目前仍有70多艘船只申请驶入乌港口装载外运粮食。乌克兰的目标是每月通过海运出口300万吨粮食。

俄罗斯外交部26日发布消息说，为落实俄罗斯和联合国签署的关于俄粮食和化肥出口的谅解备忘录还需要做很多工作。尽管美国和欧盟声称对俄制裁不适用于粮食和化肥，但由于制裁，在银行结算、保险和航运方面仍然存在很多障碍。俄方呼吁有关各方采取负责和认真的态度，全面执行相关协议以确保全球粮食安全。

俄罗斯国防部发言人科纳申科夫27日说，过去一天中，乌克兰武装力量三次炮击扎波罗热核电站。实施炮击的乌方炮兵阵地位于第聂伯罗彼得罗夫斯克州马尔加涅茨居民点区域内，俄方炮兵反击并摧毁1门美国M777榴弹炮。扎波罗热核电站目前辐射状况正常，技术人员正在监控核电站并保障其运转。他说，过去一天，俄防空部队击落乌方7架无人机，拦截1枚“圆点-U”导弹和18枚美国“海马斯”多管火箭炮炮弹。

据今日俄罗斯通讯社28日报道，乌克兰扎波罗热州行政机构负责人巴利茨基表示，已为扎波罗热核电站可能出现的任何事态做好准备，包括制定在必要情况下疏散居民的计划。

据乌克兰国家通讯社27日援引乌各地军事部门的消息报道，俄军26日对扎波罗热州、哈尔科夫州等地进行了炮击。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃26日发表评论说，俄方正在采取一切必要措施，确保国际原子能机构代表团能安全访问扎波罗热核电站，并实现其既定目标。扎哈罗娃说，俄方希望联合国方面能够将精力用于防止基辅方面对核安全构成威胁。特别是乌军正在对扎波罗热核电站进行炮击，一些炮弹落在乏燃料储存区，这一任务变得更加紧迫。

今日俄罗斯通讯社26日援引扎波罗热州政府代表罗戈夫的话报道说，乌军蓄意炮击扎波罗热核电站，试图造成核废料泄漏事故。

巴基斯坦强降雨已致千余人死亡

新华社伊斯兰堡8月28日电 巴基斯坦国家灾害管理局27日说，6月中旬以来，强降雨在巴基斯坦引发的各类灾害已造成1033人死亡，1527人受伤。

根据巴国家灾害管理局公布的报告，南部的信德省受灾最严重，6月14日以来，强降雨在该省已造成347人死亡，1009人受伤。报告说，强降雨在巴基斯坦还造成房屋倒塌、牲畜死亡、桥梁公路被毁。

戴安娜座驾65万英镑拍卖



8月27日，人们在英国托斯特附近的银石赛道参观戴安娜生前开过的福特汽车。新华社/美联

英国戴安娜王妃生前开过的一辆福特汽车27日以65万英镑（约合524.4万元人民币）拍卖成交，买家另付8万英镑（64.5万元人民币）佣金。

拍卖在英国首都伦敦以北约100公里的银石赛道进行。美联社援引银石拍卖行消息报道，竞价相当“激烈”，汽车最终由一名不愿公开姓名的英国买家购得。

汽车型号是Ford Escort RS Turbo Series 1，为福特公司为戴安娜定制。这一型号的车通常为白色，但英国资保部门“谨慎起见”，要求福特公司把车漆成黑色。这辆车因此成为同一型号车辆中唯一一辆黑色汽车。

这辆车1985年至1988年归戴安娜所有，行驶里程不到4.02万公里。她曾多次驾驶这辆汽车出现在伦敦时装店、

餐馆等地。

按银石拍卖行说法，掌管英国王室成员交通工具的部门为王室成员提供劳斯莱斯、梅赛德斯-奔驰等豪华汽车，但戴安娜更愿意自己驾驶汽车。她驾车时，会有一名安保人员坐在副驾座位上。

8月31日是戴安娜去世25周年忌日。她1997年在一场车祸中去世，年仅36岁。

新华社微特稿 欧飒

美登月火箭发射台遭雷击

美国新一代登月火箭“太空发射系统”拟于29日首次发射升空，却在发射前48小时倒计时开始后遭遇雷雨天气，发射台3次遭雷击。

威力不大

美国国家航空航天局网站发布声明说，佛罗里达州肯尼迪航天中心27日下午持续遭遇雷雨天气，太空发射系统所在的39B发射台避雷装置3次遭雷击。该避雷装置包括3座约182米高的避雷塔和导线，用以保护火箭及所搭载飞船。当地时间当天上午9时53分，发射团队工作人员就位，正式开始发射前48小时倒计时工作。

声明说，初步数据显示，这几次雷击威力不大。气象工作人员收集了有关雷击电压和电流的数据，将与电磁环境专家共享数据，评估雷击对发射任务的影响。

发射团队工作人员会连夜开展火箭发射前的各项准备工作，包括为火箭核级和“猎户座”飞船电池充电等。

几率70%

美国航天局26日说，气象专家预测，29日出现有利火箭发射升空的天气几率为70%。

太空发射系统拟于29日8时33分至10时33分发射升空，搭载“猎户座”飞

船执行“阿耳忒弥斯1号”无人绕月飞行测试任务。如果错过这个窗口，发射将推迟至9月2日或5日。气象专家预测，零星阵雨是这个窗口时间可能出现的不利气象条件。

“阿耳忒弥斯1号”是美国重返月球计划的第一步。如果任务成功，美国航天局预计最早于2024年展开“阿耳忒弥斯2号”载人绕月飞行任务，最后将进行“阿耳忒弥斯3号”登月任务。

根据“阿耳忒弥斯”计划，美国宇航员最早可在2025年年底前重返月球。计划开展以来，相关项目屡次延期并超出预算。

新华社专特稿 袁原